

MANOR
MANOR BECAS
 PARA COSTEAR SUS ESTUDIOS!!!
 INFORMESE EN SUS TIENDAS AMIGAS
Manaco

MATUTINO FUNDADO EL 26 DE MARZO DE 1952
 ANO XXII-5.648-LA PAZ, BOLIVIA, SABADO 22 DE FEBRERO DE 1974-11 PAGINAS- Bs. 2.00
 7/7 5.649

MANOR
MANOR BECAS
 PARA COSTEAR SUS ESTUDIOS!!!
 INFORMESE EN SUS TIENDAS AMIGAS
Manaco

El presupuesto de 1974 inicia en Bs. 2.150.500

-Presupuesto consolidado es de 17.532.958.200 en ingre en ingresos y 17.556.116.700 en los egresos

El déficit del Presupuesto General de la Nación inicialmente calculado en 18.000.000 de pesos bolivianos subió a 23.158.500. Esta cifra con la que el documento fue aprobado ayer durante la reunión ordinaria del Gabinete. El Ministro de Finanzas explicó que la diferencia se debe a nuevos organismos estatales que presentaron sus presupuestos el 18 de enero.

Durante una conferencia de prensa cumplida ayer, después de las 18 en el despacho del Ministerio de Finanzas, este y sus colaboradores explicaron que el Presupuesto total consolidado es de 17 mil 532 millones, 958 mil, 200 pesos bolivianos en el capítulo de ingresos; y de 17 mil 556 millones, 116 mil, 700 pesos bolivianos, en lo que corresponde a egresos.

Los ingresos del Tesoro serán de 430 mil 200 millones de pesos, que sumadas a las correspondientes a otros sectores públicos ascenderán a un total de 3 mil 997 millones de pesos, equivalentes a 300 millones de dólares. El Presupuesto General de Egresos (Bs. 17.556.116.700) equivale a casi 870 millones de dólares, de los cuales tienen que ser cubiertos algo más de 1.157.000 dólares (Bs. 23.158.500).

El déficit inicial del presupuesto corresponde en su totalidad a las presupuestas de las empresas públicas y de las empresas mixtas (del sector descentralizado). El déficit inicial del presupuesto corresponde en su totalidad a las presupuestas de las empresas públicas y de las empresas mixtas (del sector descentralizado).

El déficit inicial del presupuesto corresponde en su totalidad a las presupuestas de las empresas públicas y de las empresas mixtas (del sector descentralizado). El déficit inicial del presupuesto corresponde en su totalidad a las presupuestas de las empresas públicas y de las empresas mixtas (del sector descentralizado).

El déficit inicial del presupuesto corresponde en su totalidad a las presupuestas de las empresas públicas y de las empresas mixtas (del sector descentralizado). El déficit inicial del presupuesto corresponde en su totalidad a las presupuestas de las empresas públicas y de las empresas mixtas (del sector descentralizado).

Resumen de ingresos y egresos

El Ministro de Finanzas y sus colaboradores, hicieron conocer ayer el siguiente resumen de ingresos y egresos por grupos institucionales, del Presupuesto General de la Nación para 1974, haciendo notar que no ha sido tomada en cuenta la Corporación Minera de Bolivia, cosa que de ocurrir posteriormente, dijeron incrementar considerablemente las cifras.

Los siguientes datos corresponden a pesos bolivianos:

Grupo y Organismos	Ingresos	Egresos	Superavit (Déficit)
A: ADMINISTRACION CENTRAL	5.246.577.000	3.246.577.000	
1. Presidencia de la República	209.629.000	209.629.000	
2. Ministerios de Estado	5.037.447.700	3.037.547.700	
B: ADMINISTRACION DESCENTRALIZADA	13.457.405.200	13.480.563.700	(23.158.500)
1. Corporación de Desarrollo	945.986.000	945.986.000	
2. Instituciones Financieras	2.419.735.100	2.419.735.100	
3. Empresas Públicas	9.548.140.000	9.540.980.600	(1.181.900)
4. Empresas Mixtas	542.539.800	564.919.400	(1.379.600)
C: ADMINISTRACION DESCENTRALIZADA	34.725.900	34.725.900	
1. Unidades Regionales	34.725.900	34.725.900	
2. Administración Departamental	34.725.900	34.725.900	
D: ADMINISTRACION LOCAL	314.949.000	314.949.000	
1. Municipios	314.949.000	314.949.000	
Total Combinado	19.653.677.700	19.676.816.200	(23.158.500)
Menos: Transferencias Intraestatales	1.520.699.500	1.520.699.500	
TOTAL CONSOLIDADO	17.532.958.200	17.556.116.700	(23.158.500)

CANCELIEROS - México, 22 (AP). - Los Cancelleres de Venezuela, Aristides Calvani y de Chile, María Gibson Barboza se estrecharon las manos en México, donde ambos se encuentran participando de la Conferencia Transamericana. (Radifotos AP especial para PRESENCIA).

Censura de America Latina a las empresas transnacionales

El tratamiento que debe darse a la inversión extranjera, es un tema que debe ser tratado en forma directa o indirecta, a través de medidas coercitivas, en los casos en que se presenten fricciones entre uno de los gobiernos latinoamericanos y alguna empresa transnacional en razón de que ésta no cumple con disposiciones legítimas establecidas por el estado receptor o en su debida oportunidad, en el código por adoptar a nivel mundial.

Funcionarios preparan respuesta a Kissinger

México, 22 (AP). - Los funcionarios de los países latinoamericanos y del Caribe se reunieron hoy a puerta cerrada para preparar una respuesta a las propuestas del Secretario de Estado Henry A. Kissinger, que en una nueva relación internacional o sea como medio para extender a otros países disposiciones del ordenamiento jurídico norteamericano. Preparar su colaboración en programas de investigación

Funcionarios preparan respuesta a Kissinger

México, 22 (AP). - Los funcionarios de los países latinoamericanos y del Caribe se reunieron hoy a puerta cerrada para preparar una respuesta a las propuestas del Secretario de Estado Henry A. Kissinger, que en una nueva relación internacional o sea como medio para extender a otros países disposiciones del ordenamiento jurídico norteamericano. Preparar su colaboración en programas de investigación

Precio de estaño sigue en alza sin precedentes

-Ayer se cotizó a \$us. 3.83 la libra-

El estaño en los mercados de Londres y Nueva York alcanzó ayer nuevos precios record por tiempos de paz, como consecuencia de la tendencia alcista que experimentan las cotizaciones de casi todas las materias primas. De mantenerse esta tendencia, nuestro país podría verse beneficiado con un considerable incremento en las divisas que darían un impulso al desarrollo de la economía nacional.

Oficial: No habrá nueva devaluación

El Ministro de Finanzas, Jaime Quiroga Mattos, declaró que no existe el propósito ni la idea de modificar el tipo de cambio vigente. El Ministro Quiroga Mattos rechazó en esta oportunidad las especulaciones que circulan en los medios comerciales sobre una posible nueva devaluación del signo monetario. El Ministro de Finanzas expresó: "Una vez más, enfatizadamente, quiero decir que no planeamos devaluación. Nuestra reserva está por encima de los 65 millones de dólares y nuestro presupuesto está prácticamente balanceado. Es imposible que tengamos una devaluación. Sin embargo, si las poblaciones llegaran a tener una idea de lo único que quieren es dañar el prestigio del gobierno".

Nueva devaluación del escudo chileno

SANTIAGO DE CHILE, 22 (AP). - El gobierno ordenó hoy una nueva devaluación del escudo chileno por séptima vez en los últimos cinco meses el valor del dólar para extenderlo a 850 escudos. Al mismo tiempo, el gobierno modificó la actual ley de inversión de capitales extranjeros.

Paro de protesta contra represión en la Argentina

COMODORO RIVADAVIA, ARGENTINA, 22 (AP). - Esta ciudad de la Patagonia argentina se paralizó hoy durante 12 horas por una huelga general convocada por la policía que se manifestó en forma de protesta por la represión que se está ejerciendo contra los obreros.

Se pagará a \$us. 6.000.000 por libertad de Patricia Hearst

HILLSBOROUGH, CALIFORNIA, 22 (AP). - Cuatro millones de dólares más en comisiones para los necesitados de California, anunció el señor hoy por la compañía Hearst con la condición de que atricia Hearst se libere.

Paro de protesta contra represión en la Argentina

COMODORO RIVADAVIA, ARGENTINA, 22 (AP). - Esta ciudad de la Patagonia argentina se paralizó hoy durante 12 horas por una huelga general convocada por la policía que se manifestó en forma de protesta por la represión que se está ejerciendo contra los obreros.

Boce provincias inmalas de Argentina en grave situación

BUENOS AIRES, 22 (AP). - Nuevos saqueos agravaron hoy la situación en doce provincias del centro y sur argentino, donde la falta de alimentos y combustible pone a las carreteras que quedan intransitables, informó la policía. Las autoridades se esfuerzan por proporcionar auxilio parcial a las damnificadas.

Se pagará a \$us. 6.000.000 por libertad de Patricia Hearst

HILLSBOROUGH, CALIFORNIA, 22 (AP). - Cuatro millones de dólares más en comisiones para los necesitados de California, anunció el señor hoy por la compañía Hearst con la condición de que atricia Hearst se libere.

El Banco Central informó hoy que el dólar "banca" y el tipo de cambio se elevó de 405 a 450 escudos. El Banco Central anunció también hoy una segunda modificación a la ley de cambios de divisas para garantizar a los inversionistas la recuperación de sus capitales o sus utilidades sin problemas cuando así lo deseen.

Boce provincias inmalas de Argentina en grave situación

BUENOS AIRES, 22 (AP). - Nuevos saqueos agravaron hoy la situación en doce provincias del centro y sur argentino, donde la falta de alimentos y combustible pone a las carreteras que quedan intransitables, informó la policía. Las autoridades se esfuerzan por proporcionar auxilio parcial a las damnificadas.

Se cumplirá en el Beni plan vial de magnitud

TRINIDAD, 22 (PRESENCIA). El equipo caminero adquirido por el Comité de O.O.P.P. sigue llegando por vía aérea. Casi 50 unidades forman este impresionante grupo de tractores, camiones, motrallas, volquetes y motocicletas que viene a reforzar la maquinaria que el Servicio Nacional de Caminos tiene en este distrito, en la ejecución de obras viales de vialización.

Esta solidez ha permitido a la Dirección Nacional dividir en dos grupos la actividad caminera del Beni. El primero, a cargo del Distrito departamental, con asiento en Trinidad, que se ocupará de todo el desarrollo y mantenimiento que se espere en el Beni. El segundo, denominado Proyecto San Ignacio, a cargo del Ing. Rodolfo Pinto Parada, que se ocupará íntegramente del camino a San Ignacio de Moxos, para continuar hasta San Borja y encontrarse con el que viene desde La Paz.

Freddy Rocha, encargado del Distrito caminero, ha manifestado que su trabajo se haya de circunscribir al mantenimiento de los caminos que, idéntico es, en lo que se refiere a esta región, se proyecta en la reurbanización de las rutas a Potosí.

Almacén, Sachajera, Loma Suárez, que en estos momentos están cubiertas por las aguas. Lo que supone no sólo un levantamiento de plataforma sino empujar "Sismas", para la compactación con el cual se ha adquirido buena cantidad de él, además del equipo necesario para que se eviten los deterioros y otras dificultades que se presentaron en trabajos preliminares experimentados por O.O.P.P. En primer lugar, a partir del día de mayo, se iniciará este trabajo, para continuar a Loma Suárez, para ser si tiene entendido, en un poco tiempo, para proseguir con un levantamiento de plataforma en las partes de todas las rutas donde las aguas superaron el nivel.



AVILDA A TRINIDAD. Acompañada de los jefes de grupo de la Brigada Litera y un periodista radial que cooperaron en su campaña Margarita Arasa se trasladó a Trinidad para hacer la entrega de los aportes del pueblo pacense.

Presentó su salud a nuevo Alcalde el Cuerpo Consular de Cochabamba

COCHABAMBA, 22 (PRESENCIA). Los representantes del Cuerpo Consular acreditado en Cochabamba se reunieron ayer en el Salón de Honor de la Municipalidad, para presentar su salud al nuevo Alcalde Humberto Coronel Rivas.

Los asistentes encabezados por Francisco Franck felicitaron a la nueva autoridad edilicia y le desearon éxito en sus funciones. El Alcalde agradeció la atención y manifestó su propósito de servir a Cochabamba poniendo toda su capacidad y demandando la colaboración de los que viven en esta ciudad y ocupan posiciones importantes en diferentes ramas.

Posteriormente el Alcalde acompañado del Vicealcalde visitó al Prefecto Milivoj Ezeovic Matenda con quien duró algunos minutos.

PROCESO A FUNDACIONARIOS

En su primer contacto con la prensa, el nuevo Alcalde Ricardo Obarrubias, dijo que como primera medida, hará rescatar los procesos a funcionarios municipales que se enriquecieron con el hambre del pueblo. "Es hora de que reciban su castigo y será inflexible de manera que todo saque a luz pública".

Obarrubias es conocido como hombre de mano dura y sobre todo de inflexible manera que por esa circunstancia se considera que cumplirá beneficio de la comunidad.

Obarrubias fue oficial del distrito judicial de Cochabamba.



SALUDO. Integrantes del Cuerpo Consular acreditado en Cochabamba presentan su salud a la nueva autoridad edilicia.

Importador: Janso Saiznes, 429 Calle 9114 LA PAZ - BOLIVIA

BAÑOS DE LUJO a PRECIO DE PROPAGANDA

COLORES AZUL, VERDE, ROJAZO, AMARILLO, CELESTE, COMBIADO, BLANCO, LILA, BLANCO NEGRO, ESCOFAS, BLANCO - CIELO

MULTIFAS - para todas las lavadoras

Símbolo de calidad y confort

Modelo y precio: Nueva Tecnología 21 T. No. 20661

Agua: Embudo en: Caja Caja (Papel)

COMITE DEPARTAMENTAL DE DESARROLLO DE CHUQUISACA

CONTRATACION DE PERSONAL

Convocatoria N°. 1/74

SEGUNDO LLAMAMIENTO

En vista de haberse declarado desierta parte de la convocatoria N°. 1, el Comité de Desarrollo de Chuquisaca invita por segunda vez a los profesionales del país, a participar en el concurso de méritos para la provisión de los siguientes cargos a tiempo completo debiendo poseer los postulantes título en Provisión Nacional o presentar certificado de su tramitación:

DIVISION DE PLANIFICACION

Un Estadígrafo con especialidad en estadística
Un Administrador de Empresas para control y evaluación de proyectos.

DIVISION DE FOMENTO INDUSTRIAL

Un Economista con experiencia en elaboración y evaluación de proyectos

DIVISION DE FOMENTO AGROPECUARIO

Un Ingeniero Zootecnista, experto en elaboración de proyectos.
Un Director General del Complejo Agrícola- Ganadero de Montesquedo con especialización en administración de empresas
Un Ingeniero Agrónomo para el Centro Experimental Frutícola de Camargo, especializado en viticultura.

Los postulantes deberán contar con una edad de 25 a 45 años, con registro en la Sociedad o Colegio profesional pertinente, y enviarán su curriculum vitae con copias fotostáticas de los documentos que acrediten el curriculum. Indicarán igualmente sus pretensiones de sueldo.

El Comité se reserva el derecho de exigir un examen de competencia y/o oposición entre los participantes o declarar parcial o totalmente desierta la presente convocatoria.

Los expedientes deberán ser presentados en la Secretaría General del Comité de Desarrollo hasta horas 18 del día viernes 15 de marzo, debiendo el elegido estar en condiciones de comenzar a prestar servicios a mediodía de abril próximo. Los documentos serán dirigidos a: Comité de Desarrollo de Chuquisaca, calle Pastor Saiz s/n., Casilla 179, Sucre, Bolivia, debiendo consignarse la leyenda: Convocatoria N°. 1 en el sobre o podrán ser entregados en la oficina del representante del Comité en La Paz, Dr. Julio Zamora Mujía, Calle Colón N° 282 Segundo Piso, N° 201.

Sucre, 20 de febrero de 1974

Relaciones Públicas

que ASSANA estaría por exponer una buena cantidad de primer tramo de esta ruta, sin que hasta el presente posea el requerimiento, se haya normalizado oficialmente sobre esta posibilidad. La existencia del equipo, que ha sido aumentado con nuevos tractores y otros implementos, no deja duda de que este proyecto se ejecutará en poco tiempo, para proseguir con un levantamiento de plataforma en las partes de todas las rutas donde las aguas superaron el nivel.

Entregaron a los damnificados de Trinidad producto de la campaña de Radio Altiplano

TRINIDAD, 22 (PRESENCIA). Con cinco jóvenes boy scouts, un periodista y 4.800 kilos de productos, en un Camión de Frigoríficos "Reyes", llegó Margarita Arasa, la voluntaria que, desde Haidi, "Altiplano", inicia esta jornada de confraternidad que llega en el momento oportuno para socorrer a sus hermanos de Trinidad.

Una aglomeración de gente miserienda, en la casa donde le brindaron alojamiento, han dado por resultado la entrega de una parte de todo lo que en la segunda maratón radial logró Margarita Arasa, en su afán de conseguir el apoyo y cooperación para la gente afectada por la inundación. Posee a un optimismo, a la alegría que se refleja en los rostros de los muchachos jefes de grupos de los scouts "Litor" del entusiasmo de Oscar Gutiérrez, manifestó a PRESENCIA "hay gente que viene dos y tres veces, en busca de más ayuda. Este equipo se explica, en gente pobre. Por eso es que nos metemos en las chaparras y los dejamos en su ración a estos desvalidos. En cuanto a los me-

dios, los dejaremos en los hospitales porque es donde pueden hacer mejor uso de ellos". Y emprendieron la marcha, cazones al hombro, chapoteando el agua, en canoas, en la visita del buen samaritano, llegando a las casas anegadas para dejar la muestra de fraternidad del pueblo pacense.

Hicieron muchas apreciaciones interesantes que bien vale la pena recordar: "No nos explicamos cómo, siendo el primer intento, la reunión de muchos libros con los que pensamos dotar de bibliotecas escolares a varias localidades, este año. Y desde allí, siempre pensando en esta mi tierra, que ahora están viendo y palpando

estos hermanos que han tenido la suerte de venir, realizaremos otras jornadas para conseguir como alinear un equipamiento para este hospital que ya la tierra se lo sabe

C-vimin inti

Cada sobre contiene 1p. de Vitamina C.



AGUA POTABLE. La empresa Integral Ltda., que tiene a su cargo las obras de modernización del sistema de agua potable en Potosí, concluye uno de los tanques de almacenamiento en las afueras de la ciudad (Foto MENDOZA para PRESENCIA).

Potosí: Aceleran instalación de fábrica de cerámica roja

POTOSÍ, 22 (PRESENCIA). "Estamos realmente en los umbrales de inaugurar nuestra fábrica", dicen representantes de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Lida al tomar posesión de los terrenos que contiene arcilla que será utilizada como materia prima.

La posición de quince hectáreas de terreno, tuvo lugar en la localidad de Negro Tambo, a 6 Km. de Potosí, con presencia de autoridades de la Superintendencia de Minas, de la Cooperativa e invitados especiales.

Jacinto Hernández, ejecutivo de la Cooperativa, indicó que luego de seguir los trámites burocráticos habituales, se ha logrado la posesión de los terrenos que poseen enormes cantidades de arcilla que durante veinte años se convertirá en materia prima para la fabricación de cerámica roja eléctrica y para la construcción de ladrillos en la zona.

Por su parte, representantes de la Superintendencia de Minas, al dar lectura a los documentos pertinentes y al indicar que es un paso importante para la cooperativa y que admira el esfuerzo de los hombres que trabajan por la industrialización de la zona.

MINISTERIO DE URBANISMO Y VIVIENDA CONSEJO NACIONAL DE VIVIENDA PETROLERA

CONVOCATORIA N° 3/74

El Consejo Nacional de Vivienda Petrolera, convoca a las Empresas Constructoras de Primera, Segunda y Tercera Categoría; inscritas en el Registro Nacional de Empresas Constructoras del Consejo Nacional de Obras Públicas y Cámara Boliviana de la Construcción, a presentar propuestas para la construcción de la Obra Gruesa de Cuarenta y Cinco (45) viviendas, de tipo unifamiliar aislado, en la ciudad de Santa Cruz, con destino a los Trabajadores de "COTAS".

Los planos, pliegos de especificaciones técnicas y administrativas y otros documentos, podrán ser recogidos en la Secretaría del Consejo Nacional de Vivienda Petrolera, (Edificio Avenida 4° Piso), a partir del día Lunes 11 del mes de marzo del año en curso, previa la cancelación de Doscientos Pesos bolivianos (\$b. 200.-).

Las propuestas deben ser depositadas en esa misma Secretaría, hasta horas 18 y 30 del día viernes 5 de abril de 1974.

La Paz, febrero de 1974

LA JUNTA SUPERIOR

MINISTERIO DE URBANISMO Y VIVIENDA

CONSEJO NACIONAL DE VIVIENDA PETROLERA

CONVOCATORIA N° 4/74

El Consejo Nacional de Vivienda Petrolera, convoca a las Empresas Constructoras de Primera, Segunda y Tercera Categoría; inscritas en el Registro Nacional de Empresas Constructoras del Consejo Nacional de Obras Públicas y Cámara Boliviana de la Construcción, a presentar propuestas para la construcción de veintiocho (28) viviendas, de tipo unifamiliar aislado, en la ciudad de Sucre, con destino a los Trabajadores Petroleros de ese Distrito.

Los planos, pliegos de especificaciones técnicas y administrativas y otros documentos, podrán ser recogidos en la Secretaría del Consejo Nacional de Vivienda Petrolera, (Edificio Avenida 4° Piso), a partir del día Lunes 11 del mes de marzo del año en curso, previa la cancelación de Doscientos cincuenta pesos bolivianos (\$b. 250.-).

Las propuestas deben ser depositadas en esa misma Secretaría, hasta horas 18 y 30 del día martes 9 de abril de 1974.

La Paz, febrero de 1974

LA JUNTA SUPERIOR

MINISTERIO DE URBANISMO Y VIVIENDA

CONSEJO NACIONAL DE VIVIENDA PETROLERA

SEGUNDA CONVOCATORIA 1974

Habiendo sido declarada desierta la primera Convocatoria a propuestas por no haberse presentado el número de proponentes fijado por Ley, se convoca a las Empresas CONSULTORAS DE AUDITORIA EXTERNA, para la presentación de propuestas contable y administrativo a practicarse en el Consejo Nacional de Vivienda Petrolera de acuerdo a normas en vigencia. Las Bases y Pliego de Especificaciones podrán ser solicitadas en las oficinas del Consejo Nacional de Vivienda Petrolera, (Edificio Avenida 4° Piso), a partir del día Jueves 28 de febrero del año en curso debiendo, tomarse en cuenta que los pliegos sellados en ellos serán prorrogados automáticamente, en treinta días.

Las propuestas deberán ser presentadas en las mismas oficinas, hasta las 18 horas del día Martes 12 de marzo.

La Paz, febrero de 1974

PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

Servicio Nacional de Caminos Distrito La Paz ESTADO DE LOS CAMINOS

COMUNICADO N° 8

SUD YUNGAS	
La Paz-La Cumbre	Transitable con precaución
La Cumbre-Undavi-Chimeno	Transitable con precaución Km. 42, 72, 97, 116
Chulumani-Tirapaná	Transitable con precaución Km. 121
Puerto Villa-Coripata	Transitable con precaución Km. 96 y 112
Coripata-Corico	Transitable con precaución Km. 108, 119 y 121
Caminos de atención temporal y vecinales	INTRANSITABLES
NOR YUNGAS	
Undavi-Yolosa	Transitable con precaución Km. 85
Yolosa-Caranavi	Transitable con precaución en Santa Rosa
Caranavi-Carrasco	Transitable con precaución en Km. 189
Carrasco-Santa Rosa	Transitable con precaución en Km. 189
Santa Rosa-Puerto Linares	Transitable con precaución
Puerto Linares-Palos Blancos	INTRANSITABLE por mal estado de caminos
Caranavi-Puerto Challana	Transitable
Puerto Challana-Guanay	INTRANSITABLE por derrumbes
Santa Ana-Mayaya	INTRANSITABLE por mal estado de caminos
Santa Ana-Tupizaqui	Transitable con precaución
Caminos de atención temporal y vecinales	INTRANSITABLES
ALTIPLANO	
La Paz-Lipari-Las Carreras	Transitable con precaución, vadeadero en La Paz y Lipari
El Alto-Laja	Transitable
Laja-Guanay-Desaguadero	Transitable con precaución en Laja
Río-Seco-Buarcina-Tiyuna-Copacabana	Transitable
Huarina-Achacachi-Ecom	Transitable
Ecomera-Puerto Acosta	INTRANSITABLE por mal estado de caminos
Ecomera-Charazani	Transitable con precaución entre Km. 219-220
Hualacayo-Mocoma	INTRANSITABLE por derrumbes
Ruta 2-Sorata	INTRANSITABLE por derrumbes
Batallas-Puerto Pérez	Transitable con precaución Km. 108, 119 y 121
El Alto-Sica-Sica-Oruro	Transitable
El Alto-Viacha	Buenas condiciones (Caminos sellados)
El Kenko-Achacachi	Buenas condiciones (Caminos sellados)
Viacha-Corocoro	Transitable
Corocoro-Santa Rosa	Transitable con precaución en Km. 159 y 160
Tolar-Urmiri-Kala	INTRANSITABLE por aserradero
Kala-Sapahapi	Transitable con precaución en Km. 177 y 201
Ayo-Ayo-Caracato	Transitable con precaución en Km. 177 y 201
Caminos vecinales	INTRANSITABLES

NOTA Y RECOMENDACIONES:

Durante los feriados de carnaval, personal y equipo del Servicio Nacional de Caminos proseguirá con los trabajos de mantenimiento de los caminos troncales. Se empleará en su caso:

- Máximas precauciones en todos los caminos de tierra, especialmente a Yungas y Valle por hallarse el terreno saturado.
- Se mantiene la prohibición de viajes nocturnos a los Yungas y Valle.
- Las variaciones que se pudieren producir en la transibilidad que se indica en este Boletín, se informará por prensa y radio.

La Paz, 21 de febrero de 1974

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS
DISTRITO LA PAZ-D

PRESENCE

Directores: Huascar Cajías K. Sub-Director: Renán Estenssoro A. Gerente: Armando Maricaca V.

Ataques contra los productores de petróleo

En los países industrializados, han surgido muchas personas pertenecientes a los más altos niveles intelectuales, políticos y económicos, que dándose a la tarea de atacar a los países productores de petróleo... especialmente a los árabes y puesto en los últimos tiempos o alzas que han impuesto por sí solas de la crisis de abastecimiento...

Es curioso, por ejemplo y para decir lo menos, es que estos ataques se hayan alzado nunca para considerarse de petróleo cuando una nación portadora, pero giran escandalizadas... cuando por razones políticas, no se vende petróleo; pero se venden otros productos...

Estas actitudes fascistas se hallan claramente dirigidas a montar de antemano excusas para no hacer, aunque perjudique a los demás, como sucede en el campo petrolero internacional.

Desarrollo y feriados

En los países altamente desarrollados y en que la productividad laboral es sumamente alta, se procede paulatinamente a reducir el número de horas de trabajo por semana... en muchos, sólo dos y medio y en otros considerable número de casos suponiendo el clásico sesentismo del primer mundo...

Los feriados, sin embargo, no se reducen sino que se multiplican... en muchos, sólo dos y medio y en otros considerable número de casos suponiendo el clásico sesentismo del primer mundo...

Servicio nocturno de transporte

Recientemente el Ministro del Interior ha declarado que existe tranquilidad política y social en todo el territorio nacional... y que se debe continuar con las disposiciones que se dictaron con ocasión de las fiestas patrias...

Humanización en la política

Una política de humanización en el trato a los presos políticos ha sido adoptada por el Ministerio del Interior... y se procura evitar vejaciones y abusos...

La preparación para la liberación

1.- Preparación espiritual. El Comité Central del Año Santo ofrece a los órganos interreligiosos la preparación y desarrollo del Año Santo...

2.- Al presentar esta enciclopedia en la que se encierra el valor de la oración eclesial, sobre el Cristo Místico y sobre la Comunión de los Santos.

3.- A los enfermos y a los que sufren es necesario proporcionarles los medios adecuados para que puedan superar sus dolencias...

Un Vietnam comunista?

Por Fazlur Karim y Jim Stenzel (Servicio especial de Inter Press Service)

Fazlur Karim es un joven profesor musulmán en la ciudad de Zamboanga. Nació en Jolo y se graduó en la universidad de Tokio. Jim Stenzel es un escritor "left-lance" que residió en Manila...

El secretario de Defensa se negó a admitir que cinco de las tropas del Frente Popular de Liberación de Filipinas... Prometió sin embargo una fuerza preliminar de 100 mil soldados...

Los efectivos del Presidente Marcos, que fueron apoyados por los Estados Unidos... ahora las montañas que integran el territorio de Jolo...

Por José Alandá Borda

En términos objetivos, debe introducirse en los programas de desarrollo... el concepto de la Humanización en la política...

En el futuro, la conmemoración de la Defensa del Cerro de San Cristóbal... debe ser un estímulo para el desarrollo nacional...

El Ministerio de la Penitencia

El Ministerio de la Penitencia - Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia. Fiel y responsable...

1.- Promover en las varias diócesis y parroquias cursos de conferencias sobre los temas del Año Santo, y en particular poner de relieve la importancia de los Sacramentos...

2.- La renovación humana como fruto de la reconciliación. La penitencia cristiana y los valores humanos...

3.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

4.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

5.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

6.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

7.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

8.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

9.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

10.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

11.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

12.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

13.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

14.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

15.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

16.- El ministro de la Penitencia. Valor personal y solidaridad eclesial en la conversión y en la penitencia...

Desde Madrid. La verdad de Solzhenitzyn

Por Hugo Delgado Olivera

Como no podía ser de otra manera, ha causado un gran impacto en Europa, y el mundo occidental la expulsión de Solzhenitzyn y la privación de la ciudadanía rusa para el escritor.

Varios países se "pujan" por asilarlo. Así, por ejemplo, Alemania occidental que incluso le ofrece un pasaporte que le permita viajar por toda Europa...

En este aspecto, los comunistas por engañar nunca, sino a los que se dejan engañar. No sólo son diestros, sino que también les da gusto mentir...

En el tema de la Reconciliación debería ser de los que se ocupan los sacerdotes, los teólogos, los filósofos, los filósofos, los filósofos...

En el tema de la Reconciliación debería ser de los que se ocupan los sacerdotes, los teólogos, los filósofos, los filósofos, los filósofos...

En el tema de la Reconciliación debería ser de los que se ocupan los sacerdotes, los teólogos, los filósofos, los filósofos, los filósofos...

La minería y los planes de desarrollo

Por Augusto Saravia

La minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

El deterioro de la minería boliviana ha sufrido un deterioro visible desde 1963 sin que se haya establecido una política que permita afrontar sus problemas de operación...

OPINION DE PERIODISTAS

ANT. 4º D.S. DE 19 DE FEBRERO DE 1970

Humanización en la política

En términos objetivos, debe introducirse en los programas de desarrollo... el concepto de la Humanización en la política...

Comercio exterior

En el futuro, la conmemoración de la Defensa del Cerro de San Cristóbal... debe ser un estímulo para el desarrollo nacional...

Espacio estadístico

Calculin Estadístico

Table with columns: Meses, Importaciones (Miles. Productos), Exportaciones (Miles. Productos), Totales. Data for Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre, Diciembre.

Importaciones

Exportaciones

Table with columns: Meses, Importaciones (Miles. Productos), Exportaciones (Miles. Productos), Totales. Data for Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre, Diciembre.

La Paz, febrero de 1974. JOSÉ ALANDÁ BORDA. Director

Instituto Nacional de Estadística.

Terna para una vocalía en la Corte de La Paz

SUCHE 22 (PRESENCIA). La Corte Suprema de Justicia aprobó la terna para una vocalía en la Corte Superior de La Paz. La terna se encuentra integrada por los doctores Oscar Lagunes, Gonzalo Aravenido y Natalio Aranda. La vacancia que será cubierta, se produjo ante la renuncia del Dr. Carlos Terraza, quien se desempeñaba como secretario del Comité Olímpico Boliviano.

La Corte Suprema hizo también la designación del Dr. Jimmy Barreto, como nuevo Jefe 4º de Instrucción en el Penal de La Paz, por renuncia del anterior titular.

Transportistas potosinos posesionaron directiva

POTOSÍ 22 (PRESENCIA). Subrayando que los transportistas jugaron un papel importante en el desarrollo nacional, el Sindicato "San Cristóbal" posesionó a sus nuevos directivos sindicales. La posesión se realizó en la sede del Sindicato en un acto especial que contó con la presencia de autoridades distritales y asociados.

Inicialmente, Benedito Pérez Alcalá, en nombre del Secretario General, saludó, ofreciendo un informe del desarrollo que le cupo dirigir a la entidad sindical.

La gestión de la posesión del nuevo directorio, que estuvo a cargo de un representante de la Federación Sindical de Chofreiros de Mayo y de autoridades del Trabajo, el Secretario General entrante, René Borda Murillo, puso de manifiesto la importancia de los transportistas y su contribución al

progreso regional y nacional. Indico Borda Murillo "la nueva mesa directiva mantendrá las mejores relaciones con las instituciones sindicales, a la vez que asumirá el papel que le corresponde para conseguir el verdadero desarrollo para Potosí".

Los otros oradores coincidieron en sostener que la unidad de los transportistas hará una fuerza vigorosa. Finalmente, el acto concluyó con la lectura de un acta.

La directiva del Sindicato de Transportistas San Cristóbal tiene esta conformación: Secretario General, René Borda Murillo; Secretario de Asesoría, Carlos Borda; Secretario de Asesoría, Andrés Molina; Secretario de Asesoría, Luis Cortés; Secretario de Asesoría, Armando Añez; Vicepresidente, Oscar Bello Marco; y Secretario de Asesoría, Humberto Pinto.

Unidad Sanitaria del Beni realiza campaña preventiva

TRINIDAD 22 (PRESENCIA). Previniendo posibles epidemias que pueden presentarse como consecuencia de la inundación la Unidad Sanitaria del Beni ha emprendido una campaña de vacunación entre la gente que se encuentra en los diferentes albergues, así, en días pasados, ha terminado la acción correspondiente a la vacuna antitífica, para personas mayores a los 13 años, en una cantidad aproximada a los 4000 dosis.

Se ha de seguir con la vacunación de BCG, en los jóvenes de 20 años y, por último, la denominada vacuna triple, que en el momento es la más necesaria para combatir el tétano, la coqueluche y la difteria, que son las enfermedades que han tenido ciertas manifestaciones. Según se ha expresado el Dr. Máximo Vargas Vidal, encargado de la Unidad Sanitaria, sólo se cuenta con unos 2.000 dosis, cantidad insuficiente para la demanda que la situación exige. La formación de la clínica de vacunación que está funcionando en la zona de inundación, que está orientada a la educación de estas personas, para que puedan aprovechar mejor los alimentos que se les ha hecho llegar, en el grupo de salud que atiende a la gente menesterosa y damnificada, dependiente de la Sanidad y Departamento de Saneamiento ambiental, Ser-

vicio Social, educación Sanitaria, son sus otras acciones cuyo trabajo se ha hecho indispensable en la situación actual.

La que está preocupando mucho es la situación del Hospital General de Clínicas, cuya obra física (su entrega oficial) el 18 de noviembre, pero que al presente sigue como una enorme torre, en medio de la tierra que se le está metiendo por todos lados. Esto ha hecho mover a una Comisión que ha de gestionar el equipamiento que viene ofreciéndose desde hace varias semanas, sin que hasta hoy se llegue a cristalizar", dijo uno de los integrantes.

"Desde hace tres meses, nuestro nosocomio no cuenta con servicios higiénicos; es la derecha amenaza con derrumbarse, lo que es un peligro. Y nuestro deseo es poder rehabilitar este edificio que puede servir como un pabellón del Hospital General, como centro de atención clínica y rehabilitación. Para ello contamos con una disposición del Ministerio de Salud, que nos autoriza al remate de un edificio que tenemos en la avenida 9 de Agosto", con cuyos fondos lograríamos nuestro propósito.

El Dr. Vargas manifestó: "tenemos conseguido el aumento de nuestra asignación alimenticia, pero con todo la buena disposición que se hace no cubre

sino el 30% de nuestras necesidades, el saldo sale de lo que por atención conseguimos recaudar en nuestros hospitales. Presupuesto para las diferentes postas sanitarias que tenemos, es decir, en alimentación, nada. Muchas de nuestras inspecciones y atención al área rural se realizan gracias a la buena voluntad de algunos ganaderos o de otras personas que van en avioneta a los lugares donde tenemos proyectado un programa".

La situación será planteada por la comisión a los directores nacionales, si como se dice "tiene el cuerpo médico, pero no se trata con los medios para su traslado".



DIDACTICA. Con los auspicios del Departamento de Extensión Cultural de la Universidad "Gabriel René Moreno", el doctor Indeo Nérick, catedrático de la Universidad Mackenna de las Facultades Unidas de San Pablo (Brasil), dictó en esta ciudad dos cursos sobre didáctica.

Prestaron juramento de ley las nuevas autoridades de Santa Cruz

SANTA CRUZ, 22 (PRESENCIA). Las nuevas autoridades de Santa Cruz fueron posesionadas ayer por el presidente de la Corte del distrito, cumpliendo las determinaciones del supremo gobierno. Humberto Castedo Lladó, presidente del Banco Agrícola y Embajador en el Paraguay hasta hace poco, asumió la presidencia del Prefecto del Departamento y Ciro Sánchez Saldaña, abogado y catedrático de la Universidad local, como Alcalde de la ciudad.

El acto se cumplió con la presencia de representantes de varias instituciones locales y militantes del FSB y del MNR. Alcalde saliente, Juan Paredo Chávez, no asistió al acto. Oscar Bello Marco, de quien se encontraba en el norte del departamento, también prestó juramento. Castedo Lladó, antiguo militante de FSB, dijo luego de prestar el juramento que se encontraba en la Tribuna de Remates del Palacio de Justicia, depositando en Actuarial el 5% sobre la base fijada.

promesa categórica y firme de dejar la mayor de sus esfuerzos en servicio del bien común. Más adelante, agregó que ejercerá un gobierno preventivo, sano, honesto y responsable, "en consonancia con el momento de grandes perspectivas para el progreso del país".

El flamante Alcalde, Ciro Sánchez, dijo que recibía la responsabilidad de un período difícil, "cuando corrientes anárquicas y distorsionadas medidas adoptadas por el gobierno, para alinear el caso económico que amenaza al país, como emergencia de problemas de carácter universal".

Calificó de ilusos a quienes piensan que la solución de estos problemas podría llegar a través de un cambio de gobierno, indicando que se trata de un caso demagógico.

Sánchez recibió la banda de Alcalde de manos de su antecesor y dijo que su propósito es abocarse a modernizar el orden administrativo, enfocando un vasto plan de trabajo, para cuya ejecución pidió el apoyo de la ciudadanía.

El Dr. Carlos Debeza E. Juez Tercero de Partido en el Civil de la Capital etc.

Hace saber, que por providencia de fs. 41 de fecha 25 de los corrientes, se ha señalado para la subasta del automóvil taxi placa N° 072, el día 26 del mes de febrero del año a las 10, sobre la base de un avalúo pericial de oficio de peso bolivianos sesenta mil (\$s. 60.000).

Por tenerse así ordenado dentro del juicio ejecutivo seguido por Toyota Boliviana Ltda. contra Jorge Acebey Riglos, sobre cobro de pesos.

Los interesados en dicho remate podrán concurrir el día 24 a hora designada a la Tribuna de Remates del Palacio de Justicia, a las 10, con el 5% en la Sra. del Juzgado.

La Paz, 31 de enero de 1974

P. O. del Sr. J. 3º de P. en lo C. de la C.

VICTOR E. VARGAS CUETO
Secretario del Juzgado 3º de Partido en el Civil

AVISO DE REMATE

La Dra. María Silvia Aramayo Juez segundo de Instrucción en el Civil de la Capital, etc.

Hace saber, al público en general que dentro del juicio ejecutivo seguido por el BANCO DEL ESTADO contra HUMBERTO MUÑOZ DE LA BARRIA, sobre cobro de pesos, mediante providencia respectiva ha señalado el día 28 del presente mes a las 15 y 30, para el verificativo del remate de los derechos y acciones que se encuentran en el momento de haberse inscrito en el presente expediente, en el expediente N° 2014, sobre la base de TRES CIENTOS VEINTICINCO DOLÁRES AMERICANOS (Sus. 225.-) o su equivalente en moneda nacional.

Los interesados en dicho remate pueden ocurrir el día y hora citados en la Tribuna de Remates del Palacio de Justicia, depositando en Actuarial el 5% sobre la base fijada.

P. O. del Sr. J. 2º de I. en lo C.

La Paz, 15 de febrero de 1974.

Humberto Pinto Gonzales
Actuario del Juzgado 2º de Instrucción en el Civil.

AVISO DE REMATE

El Dr. Augusto Viscarra Sívras, Juez Cuarto de Instrucción en el Civil de la Capital, etc.

Hace saber, al público en general que dentro del juicio ejecutivo seguido por el BANCO DEL ESTADO, antes Departamento Bancario del BANCO CENTRAL DE BOLIVIA, contra TOMÁS MARISCAL ENRIQUÉZ, ARMANDO ROCA BADO ROSSEL y JORGE VARGAS VARGAS, sobre cobro de pesos, mediante providencia respectiva, ha señalado el día 26 de febrero de 1974, a las 16 p.m., para el verificativo del remate de los derechos y acciones de las líneas telefónicas Nos. 2296 y 2290, de propiedad del ejecutado ARMANDO ROCA BADO ROSSEL, sobre la base de QUINIENTOS CINCUENTA Y CINCO DOLÁRES AMERICANOS (Sus. 555.-) o su equivalente en moneda nacional, la primera línea por tratarse de una acción comercial y la segunda línea sobre la base de TRES CIENTOS VEINTICINCO DOLÁRES AMERICANOS (Sus. 225.-) o su equivalente en moneda nacional, por ser una acción particular.

Los interesados en dicho remate pueden ocurrir el día y hora citados en la Tribuna del Palacio de Justicia, depositando en Actuarial el 5% sobre la base fijada.

P. O. del Sr. J. 4to. de I. en lo C.

La Paz, 15 de febrero de 1974.

Martha Michel Cortez
Actuario del Juzgado 4º de Instrucción en el Civil - por el Cto.



CAMINO INESTABLE. La foto muestra una de las catástrofes vialistas en los distritos del Sur conformar series de problemas (Foto MENDEZA para PRESENCIA).

S. A. M. A. P. A.
CONVOCATORIA A PROPUESITAS N° 74
IMPRESORÍA Y TUBERÍA DE FIERRO GALVA INOXIDABLE

SAMAPA convoca a las firmas importadoras debidamente inscritas a la provisión de tubería de fierro galvanizado de diferentes diámetros. Los pliegos de especificaciones pueden ser retirados de las oficinas de SAMAPA en el pasaje del edificio Tobías, Calle Potosí N° 100. Las propuestas deben ser presentadas con todas las formalidades de ley hasta horas 17:00 del día 18 de febrero de 1974.

La Paz, 18 de febrero de 1974
LA GERENCIA GENERAL

Cal. DAEM Guillermo Ugoletta
Gerente General SAMAPA.

EMPRESA NACIONAL DE ELECTRICIDAD S.A. (E.N.D.E.)
LINEAS DE SUBTRANSMISION SISTEMA SUD
SEGUNDO LLAMAMIENTO
POSTERGACION PRESENTACION OFERTAS

A pedido de varios fabricantes interesados en presentar propuestas para el suministro de equipos y materiales para las líneas de subtransmisión en el sistema sud, la fecha de presentación de ofertas ha sido postergada hasta el día 5 de Abril próximo, debiendo presentarse las propuestas en las oficinas de la Empresa en Cochabamba hasta Hrs. 16:00 de ese día.

Cochabamba 21 de Febrero 1974

COMUNICACION N° 7

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS
DISTRITO LA PAZ
CAMINO A RIO ABAJO (SECTOR LIPARI)

Lamentando que un diario del prestigio de "PRESENCIA" reiteradamente haya dado curso a las informaciones inexacatas de uno de sus cronistas, en relación a la viabilización de la zona de Río Abajo con la ciudad, por el Sector de Lipari, el Servicio Nacional de Caminos - Distrito La Paz se ve obligado a efectuar las siguientes aclaraciones:

1.- La habilitación de la pasarela en Lipari, utilizando la estructura metálica del puente destruido, fue dispuesta y ejecutada por el personal del Servicio Nacional de Caminos.

2.- Desde la habilitación de dicha pasarela, (18-Febrero-1974) su mantenimiento ha estado exclusivamente a cargo del personal del S.N.C., sin intervención de personal de ninguna otra entidad, pasarela que al estado y está interinstitucionalmente en servicio para el tránsito de peatones y traslado de los productos agrícolas de Río Abajo destinados a La Paz, lo que puede verificarse en cualquier momento.

3.- En consecuencia, es falso que el domingo 17 de Febrero la "masa-barro" se haya llevado los restos del puente Lipari, dejando totalmente aislada a la región de Río Abajo.

4.- Presencia (18-Febrero) en su página 4, al como es falso "que el camión del puente Lipari el último domingo haya dejado aislada la base del río que corresponde al camino de acceso a Río Abajo" (Presencia - 20-Febrero - 1974).

5.- El Servicio Nacional de Caminos informa que ayer miércoles 20 de Febrero a las 16.00 se ha habilitado un bado en el río, que ha permitido y permitirá el cruce de vehículos de Río Abajo hacia La Paz y viceversa.

El Servicio Nacional de Caminos, mantendrá el bado por el río, mientras las condiciones del tiempo lo permitan. Asimismo mantendrá la pasarela en Lipari para uso de peatones, para cuyo efecto tiene personal equipo en ese sector.

La Paz, 21 de Febrero de 1974
SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS - DISTRITO LA PAZ
Ing. Tito Escobar A.
JEFE DISTRITAL

AVISO DE REMATE

El Dr. Augusto Viscarra Sívras, Juez Cuarto de Instrucción en el Civil de la Capital, etc.

Hace saber, al público en general que dentro del juicio ejecutivo seguido por el BANCO DEL ESTADO, antes Departamento Bancario del BANCO CENTRAL DE BOLIVIA, contra TOMÁS MARISCAL ENRIQUÉZ, ARMANDO ROCA BADO ROSSEL y JORGE VARGAS VARGAS, sobre cobro de pesos, mediante providencia respectiva, ha señalado el día 26 de febrero de 1974, a las 16 p.m., para el verificativo del remate de los derechos y acciones de las líneas telefónicas Nos. 2296 y 2290, de propiedad del ejecutado ARMANDO ROCA BADO ROSSEL, sobre la base de QUINIENTOS CINCUENTA Y CINCO DOLÁRES AMERICANOS (Sus. 555.-) o su equivalente en moneda nacional, la primera línea por tratarse de una acción comercial y la segunda línea sobre la base de TRES CIENTOS VEINTICINCO DOLÁRES AMERICANOS (Sus. 225.-) o su equivalente en moneda nacional, por ser una acción particular.

Los interesados en dicho remate pueden ocurrir el día y hora citados en la Tribuna del Palacio de Justicia, depositando en Actuarial el 5% sobre la base fijada.

P. O. del Sr. J. 4to. de I. en lo C.

La Paz, 15 de febrero de 1974.

Martha Michel Cortez
Actuario del Juzgado 4º de Instrucción en el Civil - por el Cto.

COMITE DE OBRAS PUBLICAS DE SANTA CRUZ
CONVOCATORIA N° 6/74
SEGUNDO LLAMADO

Se invita a proveedores y firmas importadoras del país, a presentar propuestas para la provisión de una Compresora para el desarrollo de pozos profundos de agua, de aproximadamente 210 pies 31 metros, de capacidad 175 p.s.g.

Las especificaciones técnicas, condiciones generales y otros detalles se encuentran a disposición de los interesados en la Sección Caja del Comité, calle La Paz, eq. Warnes o en nuestras oficinas de la ciudad de La Paz, calle Loayza N° 250, edificio Castilla 8º - piso, oficina N° 807, previo pago de \$b. 100.- (CIEN DOLÁRES BOLIVIANOS).

Las propuestas se presentarán en la Secretaría General del Comité en la ciudad de Santa Cruz de la Sierra, hasta las 17:00 del día 12 de marzo de 1974, con el siguiente rótulo:

"CONVOCATORIA N° 6/74"

Santa Cruz, 19 de febrero de 1974

ARISTO M27 ELECTRONICA
LA MINICALCULADORA ALEMANA
INFALIBLE Y ECONOMICA

DEL TAMAÑO DE UN PAQUETE DE CIGARRILLOS

ANUNCIO LUGO QUE SE ORGANIZARA UN CONEJO CONSULTIVO con la participación de los más destacados ciudadanos "que tengan el propósito patriótico de colaborar a la Alcaldía.

El Dr. Carlos Debeza E. Juez Tercero de Partido en el Civil de la Capital etc.

Hace saber, que por providencia de fs. 41 de fecha 25 de los corrientes, se ha señalado para la subasta del automóvil taxi placa N° 072, el día 26 del mes de febrero del año a las 10, sobre la base de un avalúo pericial de oficio de peso bolivianos sesenta mil (\$s. 60.000).

Por tenerse así ordenado dentro del juicio ejecutivo seguido por Toyota Boliviana Ltda. contra Jorge Acebey Riglos, sobre cobro de pesos.

Los interesados en dicho remate podrán concurrir el día 24 a hora designada a la Tribuna de Remates del Palacio de Justicia, a las 10, con el 5% en la Sra. del Juzgado.

La Paz, 31 de enero de 1974

P. O. del Sr. J. 3º de P. en lo C. de la C.

VICTOR E. VARGAS CUETO
Secretario del Juzgado 3º de Partido en el Civil

AVISO DE REMATE

El Dr. Carlos Debeza E. Juez Tercero de Partido en el Civil de la Capital etc.

Hace saber, que por providencia de fs. 41 de fecha 25 de los corrientes, se ha señalado para la subasta del automóvil taxi placa N° 072, el día 26 del mes de febrero del año a las 10, sobre la base de un avalúo pericial de oficio de peso bolivianos sesenta mil (\$s. 60.000).

Por tenerse así ordenado dentro del juicio ejecutivo seguido por Toyota Boliviana Ltda. contra Jorge Acebey Riglos, sobre cobro de pesos.

Los interesados en dicho remate podrán concurrir el día 24 a hora designada a la Tribuna de Remates del Palacio de Justicia, a las 10, con el 5% en la Sra. del Juzgado.

La Paz, 31 de enero de 1974

P. O. del Sr. J. 3º de P. en lo C. de la C.

VICTOR E. VARGAS CUETO
Secretario del Juzgado 3º de Partido en el Civil

PUENTE USTAREZ EN CONSTRUCCION

El próximo 6 de Agosto será oficialmente entregado al servicio público el moderno puente Ustarez, de 124 metros de longitud, en el camino Tarija - Villa Montes.

El proyecto y la inspección de la obra están a cargo del Servicio Nacional de Caminos. La empresa constructora que se adjudicó el trabajo, a un costo de \$b. 5.500.000, es Barts y Cia.

El puente está situado en el kilómetro 250 del camino Tarija-Villamontes. Es una estructura continua de hormigón pretensado, formada por tres tramos; uno central de 68 metros y dos laterales de 28 metros cada uno. Servirá para dos vías de tránsito y podrá soportar el peso de camiones de 20 toneladas con un acoplado de 16 toneladas.

En la construcción de este puente se utilizó la técnica más moderna, denominada "voladizos sucesivos", consistente en la erección previa de las pilas y el desarrollo posterior, por partes que se van anudando, de una a una para formar la plataforma, causal de agua del río, hubiera sido muy costosa y difícil de ejecutar.

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS
Comunicación N° 5/74
PRESTACION VIAL 1974

Se comunica al público en general que en cumplimiento al Decreto Supremo con fuerza de ley N.º 06411 de 29 de marzo de 1963, es obligatorio la adquisición del boleto de Prestación Vial correspondiente a la gestión de 1974, cuya recaudación se iniciará en todo el país a partir del día 4 de febrero en curso, su valor es de \$b. 10,00.

En consecuencia, las empresas industriales, comerciales, bancarias y otras deben proceder al descuento en las planillas de sueldos, conformes a disposiciones legales vigentes.

La Jefatura Nacional de Prestación Vial atenderá en sus oficinas de la Avenida 20 de Octubre No. 1763 esquina Conchales, todos los días hábiles excepto los sábados, de horas 8 a 12 por las mañanas y de 14 a 18 en las tardes.

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS



COB auspicia un cursillo de natación

El Comité Olímpico Boliviano patrocinará la próxima semana un cursillo de natación a realizarse en las dependencias del club La Paz en la región de La Florida.

El técnico-instructor brasileño Amauri Machado, será el encargado de dictar el respectivo cursillo con miras a lograr una mejor formación entre nadadores e técnicos en la localidad.

Machado, sostuvo ayer prolongada reunión con el titular del COB, José Gamarrilla Zorrilla, haciendo conocer que el estaría dispuesto a venir a Bolivia para entrenar a los equipos nacionales de natación que deben intervenir en los próximos Juegos Bolivarianos a realizarse en 1977 en el país.

Machado, es a la fecha, instructor del club Botafogo de Río de Janeiro, entidad a la que estará ligado durante este año más. Por otra parte Machado es excoordinador del entrenador de la actual selección brasileña.

El Comité Olímpico Boliviano, realizando una previa evaluación verá más adelante si continúa o no los servicios del técnico brasileño, para que se haga cargo de los equipos nacionales.



...NUEVO TECNICO DE WILSTERMAN. Eduardo Ibarra, nuevo técnico del Club Wladimir de la ciudad de Cochabamba para la tarde, proseguirá el campamento metropolitano argentino.

Esta tarde hay fútbol en Argentina

Buenos Aires 22 (AP). Con siete partidos a disputarse mañana por la tarde, proseguirá el campamento metropolitano argentino.

Los choques ya sostenidos han dejado sólo cuatro partidos en la sección "B" del torneo y uno en la "A", pero dos de ellos se enfrentarán mañana entre sí en un choque donde poco anticipan un empate, de modo que casi seguramente la cifra se reducirá.

Independiente, de lucidísima actuación, tendrá que viajar mañana a Santa Fe y no jugar en cancha de Colón en el fuerte equipo santafesino. Ambos marchan invictos, y muy pocos entendidos pronostican la posibilidad de un empate.

De los restantes equipos que aún no conocen la fórmula de los Juegos, en el que afronta más difícil compromiso, para pelear en su estadio junto al riachuelo a Chacarilla Juniors, asegurar en lo que va del certamen con una victoria, un empate y un contra.

Ferro Carril Oeste, modesto equipo que generalmente se conforma con no figurar entre los colistas, este año va primero en su zona y todavía invicto.

Mañana debe enfrentarse, en su propio campo, a River Plate, de poco relieve. Argentinos Juniors, que en el mismo juego marcha último con tres derrotas consecutivas.

El restante invicto pertenece a la zona "A" y es All Boys, la sorpresa del metropolitano 1977, campeón de primera división B este año y octavo cinco puntos con dos victorias y un empate. Mañana dará nuevo examen, ahora frente a Vélez Sarsfield, que no será difícil que signifique en su cancha de triunfos.

Una reunión que no tuvo transcendencia

Bajo ese titular, "Los Tiempos" de Cochabamba publica la siguiente crónica, que transcribimos íntegramente:

"En ocasión de la visita del Club Bolívar a nuestra ciudad, dirigentes del fútbol paceño, habían señalado con especial énfasis su deseo de cooperar con su aporte a la solución de los problemas del fútbol nacional relacionados con la Federación Boliviana de Fútbol, recordando todas aquellas palabras pronunciadas con un tono especial, en sentido de que no interesaban las personas y que había que buscar soluciones prácticas para reunificar a la familia del fútbol nacional y que estaban listos a sostener un diálogo que permitiera llegar a encontrar puntos coincidentes para tal objetivo.

Pero la sorpresiva llegada del señor Fernando Rivera y la charla más de tipo personal sostenida con el titular de la Asociación local, y lo negativo de sus resultados, nos inducen a pensar en que la defensa de las personas, está por encima de las instituciones con absoluta postergación de los intereses del fútbol nacional, el dirigente paceño, tomó el pulso al presidente de la asociación cochabambina para un "cambio de mentalidad" sin cambio de personas en la dirección del fútbol nacional, y como quiera que el fútbol con espíritu amplio acerca de una posible renuncia de los candidatos actuales para arribar a la solución con un tercer nombre que, sin interesar de dónde proceda, tenga única condición, la residencia en esta ciudad, el señor Rivera, no hizo otra cosa que cumplir con la "posición terminante de su asociación", al norteamericano el menor avance en las conversaciones y retornó tan rápido como llegó.

Las cosas claras, y no nos dejemos engañar, lo que se viene a buscar es la reedición del actual presidente cesante de la Asociación Boliviana de Fútbol, con el único asidero de que el pacto y de que La Paz, no debe perder la hegemonía en la conducción del fútbol, como al no negativo de esta conducción boliviana.

Si hubiera deseo de encontrar soluciones este problema, seguramente, muchos se darían cuenta de que están aliados en una posición de impostura a través de tantas anomalías que sólo pueden darse en nuestro medio. Porque de lo contrario, creemos a los dirigentes, despojados de intereses que ya no tienen disimulo alguno, aceptar la continuación del Congreso en la fecha que la mayoría de las asociaciones de Bolivia ha fijado y cuando este concive quienes elijan, sean realmente los congresales, para evitar así que la Federación Boliviana de Fútbol, sea la única institución del mundo en que los dirigentes se eligen a sí mismos.

"Azlán y Acurra" podría ampliar estadio Siles

La comisión encargada de calificar las propuestas de las firmas interesadas en trabajos de remodelación y ampliación del estadio "Hernando Siles", hizo saber ayer, luego de prolongada reunión, que la empresa ganadora resultó ser "Azlán y Acurra de la Argentina-Asociada con López Videla de La Paz.

Esta empresa logró un puntaje de 94.41. Las otras firmas concursantes obtuvieron estos puntajes: CONAL, 73.20; Centro Profesional, Multidisciplinario, 69.47; Prudente Claros, 63.14; IPA, 63.09 y Mario Gallardo, 62.28.

Una comisión que se formará en los próximos días se reunirá el 6 del próximo mes para ver si se acepta o rechaza la primera propuesta de la firma ganadora, luego de la apertura de los respectivos sobres realizada ayer.

De todas maneras, el presidente del Comité Olímpico Boliviano José Gamarrilla Zorrilla, que se encuentra a la cabeza del Comité Organizador de los

Juegos Bolivarianos de 1977 en el país, dijo a PRESENCIA que de acuerdo en definitiva propuesta, los trabajos de remodelación del estadio "Hernando Siles" se iniciarán en su primera parte, a mediados de mayo próximo.

Las obras deberán sujetarse a un costo total de 1.666.589,65 pesos bolivianos o sea un equivalente de \$1.666 dólares. El informe final, en consecuencia se lo conocerá el día 8 del próximo mes. De todas maneras trascendió que las bondades y ventajas que ofrece la firma ganadora son favorables en relación a las demás presentadas.

Los señores Azlán y Acurra de la Argentina-Asociada con López Videla de La Paz, que ocupó el quinto lugar en el último torneo chileno de fútbol, vendrá con todo su plantel incluyendo las últimas contrataciones realizadas en Buenos Aires y Uruguay.

Deportes La Serena viene a participar en un Torneo Cuadrangular Internacional que se disputará el 1 y 2 de Marzo con los auspicios del club Deportivo Municipal.

El Gerente de Bolívar, Daniel Mourguies uno de los promotores de la realización de este festival, dijo que Bolívar está interesado en el "táctico" Juan Americo Diaz.

El señor Mourguies dijo que Bolívar está en busca de gente nueva, para renovar su plantel. El técnico Johnny Bermúdez, Pelé reitera decisión.

Buenos Aires 22 (AP). El "rey" Pelé reiteró hoy que no jugará más con la selección brasileña de fútbol.

En una carta dirigida a la Confederación Brasileña de Fútbol, en la que dice que espera poner fin al fatigante rumor de que jugará en la copa mundial este año en Alemania Occidental. Pelé agradece al presidente de la Federación Joao Havelange por haberle invitado, oficialmente.



...As de Janeiro 22 (AP). El "rey" Pelé reiteró hoy que no jugará más con la selección brasileña de fútbol.



...As de Janeiro 22 (AP). El "rey" Pelé reiteró hoy que no jugará más con la selección brasileña de fútbol.



DIRECCION DEL TENIS: Dos aspectos de la poses local de Tennis que preside Mario Martínez. Los nuevos trabajos para la gestión 1974-1975.

Fernández firmó para Strongest

Recién ayer, dirigentes del club The Strongest suscribieron el respectivo contrato con el director técnico argentino Norberto Fernández para que se haga cargo del primer equipo de fútbol de la entidad "atirada".

Hace dos días atrás Norberto Fernández, se hizo cargo ya del plantel de jugadores pero aún que la documentación respectiva sea enviada por las partes interesadas.

El capitán Roberto Lauffente de Canelas obtuvo una puntación de 406, para ser el más alto de los equipos de seis hombres de Bolivia que en total tuvieron un score de 2.877 puntos.

Columbia obtuvo por equipos un total de 2.858.

A las 13 y 30 de hoy se producirá el retorno de la delegación peruana de tiro que concuirió al XV campeonato Panamericano de Tiro efectuado en la Zona del Canal de Panamá.

Fernández firmó para Strongest

Recién ayer, dirigentes del club The Strongest suscribieron el respectivo contrato con el director técnico argentino Norberto Fernández para que se haga cargo del primer equipo de fútbol de la entidad "atirada".

Hace dos días atrás Norberto Fernández, se hizo cargo ya del plantel de jugadores pero aún que la documentación respectiva sea enviada por las partes interesadas.

El capitán Roberto Lauffente de Canelas obtuvo una puntación de 406, para ser el más alto de los equipos de seis hombres de Bolivia que en total tuvieron un score de 2.877 puntos.

Columbia obtuvo por equipos un total de 2.858.

A las 13 y 30 de hoy se producirá el retorno de la delegación peruana de tiro que concuirió al XV campeonato Panamericano de Tiro efectuado en la Zona del Canal de Panamá.

COB y UMSA proyectan campos en Cota Cota

Existe la posibilidad de que el Comité Organizador de los Juegos Bolivarianos y la Universidad Mayor de San Andrés, lleguen a un acuerdo que permita la construcción de campos deportivos en los terrenos de la UMSA, situados en Cota-Cota.

El anuncio fue efectuado ayer en forma conjunta por el Presidente del Comité Olímpico Boliviano, Sr. José Gamarrilla Zorrilla, y el rector de la UMSA, Dr. Luis Felipe Hurtado.

Estos señores revelaron que desde hace tres meses que sus grupos de asesores, han estudiado una serie de alternativas vinculadas con este proyecto.

La Universidad posee en la zona de Cota-Cota terrenos donde se ha proyectado la construcción de la Ciudad Universitaria.

Considerando que los campos son bastante extensos, se que se atendió la sugerencia del C.O.B., que preside el Sr. Gamarrilla, para determinar la factibilidad de que allí se construyeran algunas obras deportivas necesarias para el

COB y UMSA proyectan campos en Cota Cota

Existe la posibilidad de que el Comité Organizador de los Juegos Bolivarianos y la Universidad Mayor de San Andrés, lleguen a un acuerdo que permita la construcción de campos deportivos en los terrenos de la UMSA, situados en Cota-Cota.

El anuncio fue efectuado ayer en forma conjunta por el Presidente del Comité Olímpico Boliviano, Sr. José Gamarrilla Zorrilla, y el rector de la UMSA, Dr. Luis Felipe Hurtado.

Estos señores revelaron que desde hace tres meses que sus grupos de asesores, han estudiado una serie de alternativas vinculadas con este proyecto.

La Universidad posee en la zona de Cota-Cota terrenos donde se ha proyectado la construcción de la Ciudad Universitaria.

Considerando que los campos son bastante extensos, se que se atendió la sugerencia del C.O.B., que preside el Sr. Gamarrilla, para determinar la factibilidad de que allí se construyeran algunas obras deportivas necesarias para el



DIRECCION DEL TENIS: Dos aspectos de la poses local de Tennis que preside Mario Martínez. Los nuevos trabajos para la gestión 1974-1975.

No hay solución en grupo Brasil-Bolivia

Lima, 22 (AP). La decimoquinta edición de la Copa Libertadores de América proseguirá el domingo con dos partidos de los grupos 4 y 5, mientras no se encuentra solución para los partidos del grupo 2 entre los equipos bolivianos y brasileños.

Hasta el momento se han iniciado los grupos 3, 4 y 5. El número uno, correspondiente a los equipos de Argentina y Chile se iniciará el 28 del actual y sobre el de Bolivia-Brasil no hay arreglo aún.

En principio, los bolivianos propusieron que la serie comenzará el 10 de marzo, pero los brasileños pidieron su postergación, primero para septiembre y luego para abril.

Esta etapa clasifica para la segunda a los ganadores de los cinco grupos que se unirán a Independiente, de Argentina, vencedor de la última copa, en la serie semifinal. Se dividieron en serie equipos en dos grupos de tres y los triunfadores de cada uno jugarán la final.

Al sorteo de fechas de este grupo, realizado en Lima, solo concuerrieron los delegados bolivianos que presentaron un calendario de juegos a la Confederación Sudamericana y Brasil todavía no hay acuerdo sobre las fechas.

Los grupos 3 y 5 son los más avanzados, ya que los equipos han disputado tres partidos cada uno y en el grupo 4 el domingo próximo se realizará la segunda fecha.

El campeón de Uruguay, Peñarol, ganará tres veces de la copa, figura al frente del grupo 3 con un total de 5 puntos

Té en bolsitas AMANCAY estomacal

*ACIDEZ *ULCERAS *INDIGESTION *INAPETENCIA



EL MODELO APROPIADO...

Excelente fórmula Vegetal - Aromática y Garantía absoluta

VENTA EN FARMACIA

E.C.DE WITT CIA. COMPANY LTD.

Presenta su laxante efectivo

"PILDORAS LP"

Los médicos dicen que el vientre debe evacuarse una vez al día. Esto se asegura tomando las Pildoras LP. Purifica el sangre y como resultado Ud. tendrá buen apetito, con los ojos brillantes y buen cutis. Se sentirá fuerte y bien de salud, rebosando de entusiasmo. Piense Ud.: No hay porqué sentirse débil y agotado; no sufra más náuseas, trastornos del hígado, no aguarde más desahucio.

Tomar Pildoras LP para obtener un movimiento diario de intestinos y mantener su salud.

REPRESENTANTES: "FARMACA S.A."

USE MAMACO

Bolivia conquistó en Panamá título de tiro manico Graum



¡GANE UNA BECA de \$2.000. COMPRANDO...

Advertisement for Mamaco shoes featuring a grid of names and a shoe image with 'MOD. 01' and 'MOD. 32' labels.

¡GANE UNA BECA de \$2.000. COMPRANDO... ELEGANCIA y CALIDAD EN CADA...

Aparece los sábados. Pueden tomar parte del interior del país. Todos los Viernes se sortea el premio de \$2.000. SECONDO PREMIO de \$200. TERCERO en los grupos de PUBLICIDAD de PRESENCIA en las 12 horas de la tarde posterior a la publicación de este anuncio. Se repartirá en los días 27 de LA PAZ. Los resultados se publicarán en las Oficinas de PRESENCIA LA PAZ. Los premiados de los grupos de jugar los premios al día 28 de Septiembre hasta las 20 días, después de cada sorteo.